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Revisão 01 

 

Ata da V Reunião Ordinária do Conselho de Defesa e Conservação de Meio Ambiente 

CODEMA 

Data: 08 de junho de 2022, às 08h. 
Local: Auditório do Gabinete, 

Av. Rosália Isaura de Araújo s/n. 
Reunião gravada: duração de 2h01mim 

 

 

PAUTA DE CONVOCAÇÃO  

1. Informes; 

2. Deliberação/Aprovação sobre a ata da IV Reunião Ordinária 2022; 

3. Renovação da Licença Ambiental 005/2019 do empreendimento AM&F Participações LTDA; 

4. Sugestões e propostas dos conselheiros para divulgação dos trabalhos do CODEMA; 

5. Encerramento. 

 

 

LISTA DE PRESENÇA 

1. Secretaria Municipal de Serviços Urbanos – Ausente; 

2. Secretaria Municipal de Obras e Mobilidade Urbana – Wilton Simões; 

3. Secretaria Municipal de Agricultura e Pecuária – Diogo Aristóteles Rodrigues Gonçalves e Márcia Aparecida 

Almeida; 

4. Empresa Mineira de Assistência Técnica e Extensão Rural (EMATER) - Murilo Alencar; 

5. Instituto Mineiro de Agropecuária (IMA) – Rodrigo Rocha Oliveira; 

6. Instituto Estadual de Florestas (IEF/NAR Araxá) - Giovanni Marcos Leonel; 

7. Mosaic Fertilizantes – Jordana Cristina Coutinho Alves; 

8. Companhia Brasileira de Mineração e Metalurgia (CBMM) – Paulo de Tarso Gonçalves Nolli e Franklin Almeida 

da Costa; 

9. Conselho Regional de Engenharia e Agronomia (CREA) – Fabio da Silva Moreno Maldonado; 

10. Associação dos Ruralistas do Alto Paranaíba (ARAP) - Johnny Nolli Junior; 

11. Centro Universitário do Planalto de Araxá (UNIARAXA) – Lorena Bittencourt Guimarães Thibau; 

12. Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) - Márcia Aparecida Silva Abdanur; 

13. Reserva Eco-cerrado – Valeria Sieiro Conde Corrêa e Alan Neves Rodrigues; 

14. Instituto de Planejamento e Desenvolvimento Sustentável de Araxá (IPDSA) – Vinicius Santos Martins. 
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Secretaria e convidados 

IPDSA: Rafaella E. Cardoso G. Mengual; 

IPDSA: Leticia Graciele de Morais; 

Câmara Municipal de Araxá: João Bosco Junior. 

 

MINUTA DA ATA  

1. Informes.  

Foi aberta a reunião ás 08h25min pelo Presidente Giovani Marcos Leonel. 

• Vinicius Martins entregou em mãos ao Presidente do CODEMA o primeiro levantamento da Revisão do Plano 

Diretor. 

• Giovani Leonel agradeceu a presença do Vereador Bosco Junior. 

• Vereador Bosco Junior informou que o Presidente da Câmara Municipal de Araxá, Raphael Rios escolheu ele, 

Bosco Junior e o Vereador Wellington para representar a Câmara nas reuniões do CODEMA. 

• Ficou definido da Secretaria do CODEMA encaminhar um ofício a Câmara Municipal de Araxá para marcar 

uma reunião com os representantes do legislativo de Araxá com objetivo de tratarmos alguns assuntos relevantes ao 

conselho. 

• Vinicius Martins explicou ao Murilo Alencar que o material entregue referente à revisão do Plano Diretor e a 

construção do levantamento de dados de Araxá. Que nesse momento é encaminhado a conselhos e instituições, após as 

considerações que essas entidades acharem pertinentes volta para ser analisado, após fechamento se submete a 

primeira audiência pública que envolve toda comunidade. 

• Vinicius Martins sugeriu que as Atas fossem transcritas na íntegra e  se criasse um pedido de vista e questão 

de ordem para que seja representada assim nas atas uma realidade mais próxima da reunião. 

• Murilo Alencar sugeriu que as reuniões fossem mais objetivas, sem assuntos abertos. 

• Ficou definido da Secretaria do CODEMA enviar a Ata com quinze dias de antecedência da próxima reunião, 

com o áudio de gravação da reunião. 

• Após votação, ficou aprovada a Ata das reuniões em tópicos.  

• Ficou definido que nas reuniões que tiver participação de empreendedor, o item ser deliberado inicialmente e 

posterior os outros assuntos. 

• Como sugestão da Márcia Abdanur ficou definido que todos os ofícios enviados pela Secretaria do CODEMA 

fossem descritos nos informes das Atas.  

1.1 Informes de deliberações:  

• Ofício 06/2022 – Ministério Público - Ata da III Reunião do CODEMA onde foi relatada a condicionante da 

Licença Ambiental Jardim Europa III. (enviado 10/06/2022) 
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• Ofício 07/2022 – Secretaria Municipal de Serviços Urbanos - Limpeza da área verde e lago no bairro Veredas 

do Belvedere. (enviado 10/06/2022) 

• Ofício 08/2022 - Mosaic Fertilizantes P&K LTDA - Apoio ao Conselho de Defesa e Conservação de Meio 

Ambiente –CODEMA para criação de logo e a confecção de dois banners. (enviado 10/06/2022) 

• Ofício 09/2022 – Câmara Municipal de Araxá - Reunião do Conselho de Defesa e Conservação de Meio 

Ambiente – CODEMA junto a Câmara Municipal de Araxá. (enviado 10/06/2022) 

 

2. Deliberação/Aprovação sobre a ata da IV Reunião Ordinária 2022. 

• Inicialmente começou a fazer a revisão da Ata da IV Reunião Ordinária na integra, passando item por item 

que foram questionados pelos conselheiros.  

• Constatou que a correção estava muito cansativa, ficou definido cada conselheiro verificar a ATA e enviar até 

o dia 10 de junho às considerações/alterações que forem pertinentes, por email, para ser alterado em Ata. 

 

3. Renovação da Licença Ambiental 005/2019 do empreendimento AM&F Participações LTDA. 

• Letícia Morais apresentou as condicionantes entregues pelo empreendimento para renovação da licença 

ambiental. As duas condicionantes são o projeto de paisagismo e projeto simplificado de reaproveitamento de águas 

pluviais ou justificativa técnica. Letícia Morais informou que foram analisados os projetos pela equipe do IPDSA.  

• Referente ao projeto de jardinagem e arborização foi deferido pelo IPDSA. Em relação à condicionante de 

reaproveitamento de águas pluviais o empreendedor apresentou um laudo de impossibilidade técnica, que na visão da 

equipe técnica do IPDSA foi apresentada uma justificativa econômica e não de incapacidade técnica.  

• Conforme relatado pela Marcia Abdanur para alteração/modificação/exclusão de uma condicionante e 

necessário a apresentação de uma justificativa técnica, e o parecer apresentado esta claro que a viabilidade técnica 

existe e o único motivo justificado e o custo. 

• Assim, foi INDEFERIDO pelo CODEMA a renovação da licença ambiental, tendo o empreendedor que 

apresentar uma justificativa técnica ou alteração do projeto.  

 

4. Sugestões e propostas dos conselheiros para divulgação dos trabalhos do CODEMA. 

• Giovani Leonel relatou sobre a imagem do CODEMA e como o CODEMA e visto pela sociedade. Ressaltou 

que o CODEMA tem um corpo técnico qualificado e destacou a importância da divulgação do trabalho do CODEMA 

e pediu sugestões. 

• Rodrigo Oliveira sugeriu a participação do CODEMA no projeto da Prefeitura no Bairro. 

• Diogo Gonçalves sugeriu que fossem confeccionados banners demonstrando através imagens os trabalhos 

deliberados pelo CODEMA. 
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• Márcia Almeida sugeriu que o CODEMA ao participar do projeto da Prefeitura no Bairro mostre qual foi à 

atuação do CODEMA naquela região ou localidade. 

• Valeria Correa lembrou que um dos temas no grupo de trabalho e a comunicação, citando a rede social. 

• Márcia Abdanur falou que a comunicação está no plano de trabalho, mas que precisa ser trabalhada em duas 

linhas separadas. A primeira linha seria trabalhar direto com a comunidade de maneira interativa e a outra linha seria 

trabalhar direto com as instituições indo até as empresas mostrar o trabalho do CODEMA. 

• Alan sugeriu informa a população das reuniões com antecedência, caso alguém tenha interesse em participar e 

contribuir. 

• Márcia Almeida sugeriu que nas palestras em que o COLMEIA for participar fazer uma parceria para a 

divulgação do trabalho do CODEMA.  

• Giovani Leonel sugeriu a criação de um site para divulgar os trabalhos. 

• Vinicius Martins disponibilizou o site do IPDSA, que inclusive já tem uma aba do CODEMA. 

• Lorena Bittencourt ficou de verificar a disponibilidade da equipe de TI do Uniaraxa para desenvolver site. 

• Ficou definido para a próxima reunião ordinária do CODEMA os conselheiros apresentarem propostas para 

divulgação do trabalho do CODEMA, criar a programação e aprovar o material de divulgação. 

 

5. Encerramento. 

  Foi encerrada a reunião as 10h25mim pelo Presidente Giovanni Marcos Leonel; 

 


